

第九課 -- 東方閃電派

(東方閃電派) 又稱為「全能神教」是在中國創立和興起的。自從 1996 年開始發展海外的工
作，現在已經以紐約為大本營。¹

(一) 背景簡介

東方閃電派起源於 1990 年，傳說河南省姓鄧女子自稱“女基督”，又稱為“閃電”或“東
方的閃電”（東方閃電派一名，來自那本《東方發出的閃電》）。發展非常迅速，信
徒遍及東北、河南、安徽、河北、山東、廣東和福建等。

他們雖引用聖經，卻是錯誤的引用聖經，也有自己的著作《東方發出的閃電》、《話在肉
身顯現》、《神在末世的發聲》、《顯現》等。有自己的讚美詩《國度的讚美》，東
方閃電派的佈道性小冊子《新的發聲》；還有他們自己內部使用的摸底鋪路的傳播細
則等。這些書內多用第一人稱說話，站在神方面說，“我對你說”，“我告訴你”等。

「東方閃電」這名字是從（賽 41：2）的“東方興起一人”和（太 24：27）「閃電從東方
發出…人子降臨也要這樣」而來。可惜他們在解經上連最基本的解釋也弄錯了，把「東
方興起一人」這位歷史上的古列王當作是“彌賽亞”（基督），也自認是馬太福音所
指的「人子」（耶穌基督），這完全是一派胡言。

東方閃電派最厲害的手法是宣傳手法，他們常常走到正統基督教會中，派發東方閃電
派出版的書刊，這些書刊只印上“內部發行”，沒有作者姓名、出版日期或出版社等
資料，但印刷精美。

東方閃電派另一項手法是積極“拉羊”，例如他們會先向某人的至親入手，吸引了他的親
戚朋友歸信後，使那人被孤立，迫使他歸信，一些信徒便因此改投該派。他們又在教
會門外大量派發這些書刊，一些信徒不察覺，以為是好書，也以為內容正確，便在不
知不覺間被迷惑。

(二) 錯誤的教義

在教義上，東方閃電派的教義，比較其他異端更為廣範，同時，錯謬也極多。在屬靈書籍
和聖經缺乏的情況下，他們的教導很容易誤導那些初信的基督徒，使他們偏離正道，
這也是東方閃電派發展較快的原因。

以下列舉一些正統基督教與東方閃電派，教義的分別：

	基督教教義	東方閃電派教義
--	-------	---------

<p>關於神</p>	<p>1. 三位一體的獨一真神，是從開始就已經是（聖父、聖子、聖靈）的存在，不需要變化，也從來沒有改變。基督是神的“真像”（來 1：3），並且“與神同等”（腓 2：5-7）。</p> <p>2. 聖經清楚記載基督只有一次道成肉身（約 1：1、14；加 4：6），也詳細記載了祂的降生和家譜（太 1：1-2：6；路 3：23-38），“女基督”則一點根據也沒有。</p> <p>3. 基督將會第二次降臨，是在空中降臨、並且活着的信徒將會被提「因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音、和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活。以後我們這活着還存留的人，必和他們一同被提到雲裡，在空中與主相遇。這樣，我們就要和主永遠同在。」（帖前 4：16-17）</p> <p>同時，是在大災難以後「那時若有人對你們說：『看哪，基督在這裡。』或說：『基督在那裡。』你們不要信，因為假基督、假先知，將要起來，顯神蹟奇事，倘若能行，就把選民迷惑了。你們要謹慎，看哪，凡事我都預先告訴你們了。在那些日子，那災難以後，日頭要變黑了、月亮也不放光、眾星要從天上墜落、天勢都要震動。那時他們〔（太 24：30）作地上的萬族〕要看見人子有大能力、大榮耀、駕雲降臨。祂要差遣天使、把祂的選民、從四方、從地極直到天邊，都招聚了來。」（可 13：21-27）</p>	<p>1. 不相信三位一體的神，認為是父變子，子變靈。</p> <p>2. 基督第二次道成肉身以女性的身份出現。</p> <p>3. 現在已是國度時代，基督已經第二次降臨，就生在中國。</p>
<p>關於救恩</p>	<p>神的義在福音上顯明出來，「是本於信，以至於信。」（羅 1：17）；</p> <p>人稱義非因行律法（羅 3：19-28；加 2：16）</p>	<p>不相信因信稱義，認為要靠守誡命。不談上天堂，得永生，只說要守誡命，要順服神、愛神。</p>
<p>關於</p>	<p>1. 「聖經都是神所默示的」（提後 3：16）；給耶</p>	<p>1. 聖經並不是神親口發聲的記</p>

聖經	穌「作見證的就是這經」（約 5：39） 2. 「神的道是活潑的，是有功效的」（來 4：12）； 神的話「就是靈，就是生命」（約 6：63）；「律法的一點一畫也不能廢去」（太 5：18） 3. 彼得證明保羅的書信來自神的默示（彼後 3：15-16）	錄，而是許多人的經歷、見聞、預言的記錄。 2. 新約到了今天只成了歷史書籍成了老皇曆，都是無價值的。 3. 保羅的書信不是天書，不是聖靈的出口或發表。
其他	1. 神會忿怒（出 15：7），會喜悅（太 3：17），會擔憂（弗 4：30），會悲歎（約 11：33-38） 2. 神吩咐我們「不可停止聚會」（來 10：25）；使徒們經常聚會（徒 1：15，2：1、46-47，5：42） 3. 新天新地是將來的事（啟 21：1-4）；舊的天地必先被焚燒，新天新地才會來到（彼後 3：10-13）。	1. 神是沒有感情的。 2. 神是憎惡聚會的。 3. 新天新地已完全實現。

（三）錯誤的解經

同時，在《顯現》這本書有不少解經上的錯誤。

以下提出一些較嚴重的錯誤，所引用的頁數是《顯現》第一冊的頁數。簡列如下。

1. 對神方面	他們不相信三一真神，在《顯現》這書中：“神是一位靈，但他也能道成肉身。”（886 頁）“聖父、聖子、聖靈，這個說法最繆。”（869 頁） “聖父、聖子、聖靈怎麼能合一呢？但願你還是信一位神，不要信三位神。”（874 頁） 他們不相信三一真神，認為父變子、子變靈。事實上，他們不相信，是因為他們不能明白正統教會的核心信仰，神就是三而一，一而三的獨一真神。
2. 對基督方面	他們認為耶穌基督曾兩次道成肉身：“當初，耶穌來的時候是男性，這次來的時候是女性”（860 頁）“今天道成肉身在中國，那無疑說的話都是中國話”（812 頁） 他們認為救主早已駕着白雲再來了：“他早已降臨，但人卻不認識，人也並不知曉，只是在漫無目的地等待着他，豈不知他早已駕着白雲（白雲就是指靈、他的話、他的全部性情與所是）降在末世要作成的一班得勝者中間。”（1019 頁） “我的日子已經來到，以往所說的‘我的日子’就在眼前了，因你們與我一同降臨了，我與你，你與我已在空中，相遇同得榮耀了，我的日子的的確確完全降臨

	<p>了！”（72 頁）“這部份（第一部分）說話是結束恩典時代開始國度時代的過渡部份，也是聖靈向眾教會分開見證人子的部份。”（《寫在前面的話》8 頁）</p> <p>他們認為基督兩次道成肉身：第一次在猶太，是男性；這次已來在中國，是女性。他們認為無需再等基督再來，他已經在空中與基督相遇同得榮耀了。</p> <p>為什麼東方閃電派說第二次來的彌賽亞是女性呢？因為這位“教主”是一位女性。他解釋說這觀念就如中國民間一個宗教“觀音”差不多：觀音原本在印度是男性，後來在中國竟變成女性，東方閃電就藉着這思想說，這女性的基督已來到中國。這完全是謬論，把將要再來的基督說成已經來了，而且是女性，又是在中國，他不引用聖經是何章何節這樣說。</p> <p>聖經說：「那時，若有人對你們說：『基督在這裏。』或說：『基督在那裏。』你們不要信，因為假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，倘若能行，連選民（基督徒）也就迷惑了。看哪，我預先告訴你們了。若有人對你們說：『看哪，基督在曠野裏，』你們不要出去；或說：『看哪，基督在內屋中。』你們不要信。」（太 24：23-26）</p>
<p>3. 對 聖經 方面</p>	<p>“不管以往“聖經”對人的幫助有多大，但到現在“聖經”成了神最新工作的攔阻。…聖經成了人心目中的偶像，他成了人頭腦中的“迷”。”（799 頁）“聖經”並不是神親口發聲的記錄，而是許多人的經歷、看見、預言的記載，有一部份是出於人意經歷的，在人的經歷中摻有人的看法和認識。（808 頁）“你從“聖經”裏並不能找著耶和華的心意。”（812 頁）</p> <p>“但這些書仍是過時的書，仍是舊約時代的書，他們這些書再好也只能適應一個時期，並不能存到永遠。…再好也是過時了…。就新約“生命之言”即“使徒書信”“四福音”拿到今天都成了歷史書籍，成了老黃歷…還不都是過時嗎？還不都是無價值的嗎？”（815 頁）</p> <p>“保羅的書信並不是“天書”，並不神聖的，並不是聖靈的出口或發表，只是保羅對教會的負擔的一個發表…並不能與耶穌的說話或是約翰看見的大異象相比。”（1105 頁）</p> <p>可見東方閃電不相信聖經：認為聖經成了人心目中的偶像，是過時的書，新約也成了老黃歷，特別是保羅書信並不是“天書”等等。</p> <p>聖經若不是神的話語，我們就無法認識神了。難道聖經真的是歷史書，過了時嗎？</p> <p>聖經永遠是「祢的話是我腳前的燈，是我路上的光。」（詩 119：105）</p>

<p>4. 關於相信神與守誠命</p>	<p>“信神就是看神蹟奇事嗎？就是上天堂嗎？信神不是容易的事，現在應該取締那種宗教的信法…這種信法就是渺茫的信仰。…信神就是為了這個人能順服神，能夠愛神，盡到這一個受造之物該盡的本分，這是信神的目的”（643 頁）</p> <p>他們認為基督徒在教會裏還要守誠命的：“實行真理與守誠命互相聯系並不矛盾。”（553 頁）。他們認為“新時代的誠命標誌著神與人進入了一個新天新地的境界裏。”（554 頁）</p> <p>他們不相信“因信稱義”，而是要靠守誠命得救，也不談上天堂，得永生，只說守誠命，能夠順服神，能夠愛神。</p> <p>聖經說：「如今卻蒙神的恩典，因耶穌基督的救贖，就白白的稱義。神設立耶穌作挽回祭，是憑着耶穌的血，藉着人的信…也稱信耶穌的人為義。」（羅 3：24-26）</p> <p>「你們得救是本乎恩，也因着信，這並不是出於自己，乃是神所賜的。也不是出於行為，免得有人自誇。」（弗 2：8-9）</p>
<p>5. 關於天國</p>	<p>“這次道成肉身（第二次）結束了恩典時代帶來了國度時代，凡是能接受第二次道成肉身的人就被帶入國度時代之中。”（《寫在前面的話》6 頁）</p> <p>他們認為現在是國度時代，而不是恩典時代。如果按照正統神學的解釋，基督來到空中之前，一般被稱為“恩典時代”，不稱“國度時代”。聖經沒有特別說有“國度時代”，只說耶穌基督要把神的國度帶來（可 1：14），真正的神的國度是要等到基督再回來之時把它帶來（啟 21：1-4）</p>
<p>6. 關於新天新地</p>	<p>他們認為新天新地已完全實現：“所以說是新地，這裡的‘新’，就是指‘聖’說的。現在的新天新地已完全實現，對此他們透亮了嗎？”（112 頁）“新耶路撒冷從天而降就是神的話來在人中間與人同生活。”（546 頁）</p> <p>他們把新天新地說成已完全實現：認為神的話來到人間就是新耶路撒冷從天而降，這完全沒有聖經的根據。聖經清楚說明基督要再來，並且沒有人知道（太 24：36），再來之前地上將會有大災難（太 24：6-8）。</p> <p>大災難之後，基督從空中降到地上設立千禧年國度（啟 20：1-3），千年國度完了，基督要在白色大寶座審判死了的人（啟 20：7-11），之後，新耶路撒冷從天而降，地球將被火焚燒而過去（啟 21：1-2；20：13-14）。</p>
<p>（四）東方閃電的手法</p> <p>東方閃電派已在多處地方出現，連新疆都有他們的活動。在中國迷惑了許多信徒，連正統教會的傳道人也受迷惑，造成教會分裂。他們又大量印發《新的發聲》，這是《閃電》</p>	

縮印本，我們應當拒絕。

2001 年開始，東方閃電派信徒似乎以強硬的手法、迫害、追打，甚至綁架正統教會的信徒。

「耶穌回答說：『你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將來有好些人冒我的名來，說：『我是基督。』並且要迷惑許多人。』」（太 24：4-5）

ⁱ 參考：互聯網 - 維基百科：自由的百科全書 - 全能神教會

<http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%85%A8%E8%83%BD%E7%A5%9E%E6%95%99%E6%9C%83>